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化学
可能用到的原子量
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一、选择题：本题共18小题，每小题3分，共54分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1. 下列物质可用于治疗胃酸过多的是


A. 
[image: image16.wmf]NaOH


B. 
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MgCl


C. 
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AlOH


D. 
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BaSO


2. 下列燃料最环保的是


A. 甲醇
B. 天然气
C. 液化石油气
D. 氢气

3. 下列有关化学用语表示正确的是


A. 丙酸的结构简式：
[image: image20.wmf]362

CHO


B. 
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的结构示意图：[image: image1.wmf]1

H
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C. 中子数为8的碳原子：
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D. 
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NH

的结构式：

4. 下列有物质中，用作电解铝辅料的是


A. 冰晶石
B. 重晶石
C. 萤石
D. 方解石

5. 下列各对物质在强酸性溶液中能够大量共存的是


A. 
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FeCl

和
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B. 
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FeCl

和
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C. 
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FeCl

和
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D. 
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KIO

和
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6. 下列物质既能发生消去反应又能发生水解反应的是


A. 丙醇
B. 2—溴丁烷
C. 甲酸甲酯
D. 苯甲醇

7. 某气体的成分可能是
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、
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中的一种或多种。该气体无色，通过品红溶液后，溶液褪色，溢出气体遇空气呈现红棕色。下列有关气体成分的说法正确的是


A. 肯定只有
[image: image37.wmf]NO



B. 
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CO





C. 肯定有
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SO

和
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D. 
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Cl

和
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O

可能存在

8. 能正确表示下列反应的离子方程式为


A. 将过量氯气通入溴化亚铁溶液中  
[image: image43.wmf]23
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B. 将过量二氧化碳通入偏铝酸钠溶液中  
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C. 将等物质的量的亚硫酸氢钠溶液与氨水混合  
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D. 在碳酸氢镁溶液加入过量石灰水  
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9. 银锌电池广泛用作各种电子仪器的电源，它的充电和放电过程可以表示为：
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该电池充电时，负极上发生反应的物质是


A. 
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B. 
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ZnOH


C. 
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AgO


D. 
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10. 
[image: image52.wmf]2

ClO

是一种新型消毒剂，常用
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NaClO

和
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NaSO

溶液混合，
[image: image55.wmf]24

HSO

酸化反应制得。上述反应中氧化剂与还原剂的物质的量之比为

A. 1:1
B. 1:2
C. 2:1
D. 2:3

11. 
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的醋酸钠溶液中，微粒浓度关系正确的是


A. 
[image: image57.wmf]33

()()()()

cNacCHCOOcHcCHCOOH

+-+

>>>



B. 
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C. 
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D. 
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12. 下列除去杂质的方法正确的是


A. 除去苯中少量的苯酚：加足量溴水，过滤


B. 除去乙烯中少量的乙炔：光照条件下通入氯气，气液分离


C. 除去二氧化碳中少量的二氧化硫：气体通过盛饱和碳酸氢钠溶液的洗气瓶


D. 除去乙酸乙酯中少量的乙酸：用饱和碳酸氢钠溶液洗涤，分液、干燥、蒸馏
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13. 某反应
[image: image61.wmf]()()()()
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过程中的能量变化如图所示，下列说法正确的

A. 该反应为吸热反应


B. 正反应的活化能为
[image: image62.wmf]1

E



C. 加入催化剂不改变你反应活化能的大小


D. 升高温度可提高A的转化率

14. 下列说法正确的是


A. 用棕色玻璃瓶盛放
[image: image63.wmf]3

AgNO



B. 盛放浓
[image: image64.wmf]NaOH

溶液的瓶子使用玻璃塞子


C. 用玻璃瓶盛放HF溶液


D. 盛放溴水的瓶子使用顺丁橡胶塞子

15. 一定量的铁粉与含有
[image: image65.wmf]24

HSO

的
[image: image66.wmf]4

CuSO

溶液完全反应后，得到与铁粉质量相同的铜，则参与反应的
[image: image67.wmf]4

CuSO

和
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HSO

的物质的量之比为


A. 7:1
B. 7:8
C. 8:7
D. 1:7
16. 短周期元素X、Y、Z中，X原子的最外层电子数为1；Y原子的最外层有多个原子，且其数目为次外层电子数的一半；Z元素原子的L电子层中含有6个电子。这些元素组成的下列化合物中，Z的化合价与其他三个不同的是


A. 
[image: image69.wmf]23

XYZ


B. 
[image: image70.wmf]44

XYZ


C. 
[image: image71.wmf]2

XZ


D. 
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XZ


17. 合成工程塑料ABS树脂（结构简式如下）使用三种单体。
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这三种单体不包括


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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18. 设
[image: image78.wmf]A

N

表示阿伏伽德罗常数的值。下列说法正确的是


A. 
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溶液中含有
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的数目为
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B. 78g苯含有碳碳双键和
[image: image83.wmf]s

键的数目均为
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C. 14g由
[image: image85.wmf]2

N

和
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组成的混合气体中原子总数为
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D. 6.72L
[image: image88.wmf]2

NO

与水充分反应转移的电子数目为0.1
[image: image89.wmf]A

N


二、根据要求解答19—25题，将答案写在答题卡相应位置上。

19.（15分） 下图所示的无机物转换关系中，A由二价简单正、负离子组成，且两种离子的电子层结构相同；H为空气组分之一，G通常为淡黄色固体，它们均为单质，且其元素属于同一主族；化合物D和F在常温常压下皆为气体，B为最常见的无色液体。
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回答下列问题：

（1）A的化学式为      ；G的原子结构示意图为       ；H的电子式为      。

（2）上图中，既有共价键又有离子键物质的化学式为       ；含有双键共价化合物的化学式为         。

（3）化合物F的空间构型为         。

（4）反应①中，1mol A转移的电子数为      ；反应②的化学方程式为          。

（5）D与
[image: image91.wmf]2

Cl

在水中反应的离子方程式为           。

20.（15分） 以废铁屑为原料生产莫尔盐
[image: image92.wmf]44242
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的主要流程如下：

[image: image93.png]10%Na,COy 7K FH,S0, (NH4),804

|k f)

[~

SR

—{ I:ﬁhu(:ﬁl—’l &r:vm}——l iifsl-’ e

123 W Ny e




回答下列问题：

（1）碱洗的作用是           。

（2）反应①中通入
[image: image94.wmf]2

N

的作用是         ；通常让
[image: image95.wmf]24

HSO

过量，原因是          。

（3）反应①完成后，过滤要趁热进行，原因是             。

（4）反应②子啊进行溶解、浓缩过程中，可能发生影响产品质量的副反应的离子方程式为           ；可以采取的措施为           。

（5）在酸性条件下，用高猛酸钾溶液测定产品的纯度，其离子方程式为          。

21.（15分）甲醇是重要的化工原料和燃料，在催化剂作用下通过下列反应合成得到：


[image: image96.wmf]1

23

()2()()

COgHGCHOHgHakJmol

-

+D=×

ˆˆˆˆˆˆ†

‡ˆˆˆˆˆˆ

高

温

、

高

压

催

化

剂


回答下列问题：

（1）已知：①
[image: image97.wmf]2
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②
[image: image99.wmf]223
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则a的值为      ；同温同压下，等体积的
[image: image101.wmf]3

CHOH

和
[image: image102.wmf]CO

气体分别完全燃烧，两个反应转移的电子书之比为         。
（2）450℃下，将0.40mol
[image: image103.wmf]2

H

和0.20mol
[image: image104.wmf]CO

充入容积恒定的2L密闭反应器中，20min后反应达到平衡，此时
[image: image105.wmf]3

CHOH

在反应混合气体中的体积分数为25%，则该反应的平衡常数K＝        ，
[image: image106.wmf]CO

的转化率为    ，0~20min时间内反应的平均反应速率v（
[image: image107.wmf]CO

）为       
[image: image108.wmf]11
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。反应开始时体系的总压强
[image: image109.wmf]0

p

为
[image: image110.wmf]6

1.810

Pa

´

，则反应平衡后体系总压强p为       Pa。
（3）下列各图（
[image: image111.wmf]21

TT

>

，
[image: image112.wmf]21

pp

>

）中，正确描述反应条件改变对反应平衡的和速率影响的是      （填正确选项的字母）。
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22.（16分）阿司匹林是一种常见的解热镇痛药，可以用以下反应制备。
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回答下列问题：

（1）化合物B的名称为                ，由A和B生成C的反应类型为       。
（2）在D的溶液中加入
[image: image116.wmf]3

FeCl

的溶液的现象是            ，在D的溶液中加入适量溴水生成的化合物的名称为          。

（3）C的同分异构中含有苯环的有        种，其中只有两种化学环境氢的分子结构简式为         。

（4）G与       反应能生成F（填字母）。


a. 饱和碳酸钠溶液
b. 饱和碳酸氢钠溶液

c. 氢氧化钠溶液
（5）缓释阿司匹林H的结构如下图所示。1mol该高分子化合物的单体与
[image: image117.wmf]NaOH

溶液完全反应，消耗
[image: image118.wmf]NaOH

为      mol。
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23.（15分）高铁酸钾（
[image: image120.wmf]24

KFeO

）在电池正极材料、水处理以及有机化合物的选择性氧化等领域应用广泛。在实验室可用次氯酸钾和硝酸铁反应制备高铁酸价。其中次氯酸钾的制备可用如下装置完成：
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回答下列问题：

（1）检验装置气密性的操作和现象是              。
（2）Ⅱ所盛的溶液是                 ，其作用是              。

（3）Ⅲ中发生反应的化学方程式为              ；反应在冰浴下进行的原因是           。

（4）向Ⅲ中得到的滤液加入
[image: image122.wmf]332

()9

FeNOHO

×

，反应的离子方程式为                。
（5）Ⅳ的作用是                     。

24.（10分） 取一根镁条置于坩埚内点燃，得到混合物的总质量为0.470g；将该混合物与足量水反应，然后加热、蒸干、灼烧，得到氧化镁的质量为0.486g。写出氮化镁与水反应的化学方程式，列式计算混合物中氮化镁的质量分数。

25.（10分）有一混合碱溶液，密度为
[image: image123.wmf]1
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，其中可能含有
[image: image124.wmf]NaOH

和
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NaCO

，也可能含有
[image: image126.wmf]23

NaCO

和
[image: image127.wmf]3

NaHCO

。现取试液1.00mL，以0.3000
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的
[image: image129.wmf]HCl

溶液滴定至酚酞指示剂变色时，消耗盐酸的体积
[image: image130.wmf]HCl

V
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为29.20mL；继续以甲基橙为指示剂滴定至变色又消耗盐酸的体积
[image: image131.wmf]HCl

V
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为4.20mL。已知
[image: image132.wmf]NaOH

和
[image: image133.wmf]23
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分别用
[image: image134.wmf]HCl

滴定时指示剂的选择如图所示。
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（1）试分析判断该溶液含有的成分，完成下表：

	①只含有
[image: image136.wmf]NaOH

时
	②只含有
[image: image137.wmf]3

NaHCO

时
	③只含有
[image: image138.wmf]23
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时
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	备注：填“大于”、“小于”或“等于”

	④该溶液中，所含成分为          。


（2）列式计算该溶液中所含碱成分的质量分数。
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